

普高一乙 李沁珊

那年夏天，她和他

湛藍的天空，太陽熱烈的回應著，空氣充滿了盛夏的味道，走在街道上感覺已經快被熱氣吞噬受不了炎熱高溫，於是隨意地走進一間咖啡廳，想著坐一下避個暑氣，看一下菜單點了一杯冰美式，依舊是我的最愛。店員遞上桌前，拿起，入口的瞬間熟悉的餘韻殘留，嘗起來有點苦。

靜靜地發著呆，望著窗外匆匆的人群，享受著悠閒的時光，思緒帶我回到那段有聲音的記憶裡，故事裡的那年，也是夏天。陽光透過樹葉的灑落在他們的嘴角上，那燦爛的笑容哩，卻帶著濃濃的酸楚，看不清讀不懂更摸不透。

「你幹嘛！幹嘛沒事剪我的頭髮啊！我好不容易留長欸」女孩轉過身生氣地看著被剪下的頭髮

「看不出來喔？我在幫你剪分岔啊！你看我是不是很貼心啊」男孩笑出聲滿臉不以為然

「有病！下課你就完蛋了」回頭不忘留一個白眼 「我才不怕你勒」

這不是我第一次逗她，她或許覺得我很幼稚無聊，但沒讓她知道的是其實那搓頭髮在我的鉛筆盒躺到畢業，每次逗她只是想得到她「溫柔」的罵和轉身多看我一次的機會，這樣的平凡小事是我煩悶的中活裡唯一的精神救贖，高中這三年時間很長，長到我與她過了三次的春夏秋冬和彼此的三次生日，卻也很短，因為...

「我不想只有三年，我想陪她很久很久。」

男孩名叫顧亦凱，高中三年默默暗戀著那女孩也整整三年，看似個性頑皮且大膽的他，心中卻有一個藏得很深的秘密沒有被任何人發現，這個秘密不能說也可能是不敢說，害怕說出口這段若有似無的關係就必須迎來結局，結局對他來說亦味著離別，他不敢冒著失去她的風險。

陳思妤，他暗戀的女孩，是學校的風雲人物光芒耀眼成績頂尖外貌更是出眾，追求者總是源源不絕，每當這一幕，都好像在顧亦凱的心中打出重重的一擊。因為...他平凡甚至很普通甚至連追求她的勇氣都沒有。

為了更靠近她，我去報名同一家補習班，希望能有各種相處的機會，恰巧的是我很幸運地仍然坐在她身後，即使我們近在咫尺卻感覺心依舊遙不可及。

「我渴望有天能成為她想了解想相處會放在心上的那個人」那是當時偷偷許下的願望

熟悉鐘聲響起，顧亦凱走進教室看著後桌滿滿追求者送的早餐和一封寫著「陳思妤收」的情書 深深的嘆了一口氣

「欸, 陳思妤 這麼多人都在追你，你有沒有喜歡的啊?」

「沒有。」她淡淡地回答著

「怎麼可能!裡面這麼多優秀又帥的人，妳真的都沒有心動過?少騙人啦」一臉遲疑的顧亦凱看著陳思妤，等待著她的回答

「.....」她依然沒有說話，許久

「妳幹嘛不說話，有這麼難選嗎?還是乾脆我幫你選了」我輕笑

「你還不懂嗎?你不懂我，你應該懂你自己啊...」她的眼裡充滿怒火卻夾帶著一絲憂傷

這是我第一次見到她用這種眼神看著我，但我依舊讀不懂那雙眼睛裡的悲傷與憤怒。

「生什麼氣?剛剛哪裡讓他生氣了?」顧亦凱一臉茫然看著剛離去的背影

妳知道嗎?幸好妳沒有回答剛才的問題，因為那是我最不聽到的答案

「笨!怎麼可以這麼笨!我怎麼可能接受別人的表白」陳思妤對此非常傷心

「思妤，妳怎麼了?這麼生氣都可以變成火山了。」

這時，準備回班上的顧亦凱聽見她們的對話，忽然停下腳步....

「剛才，顧亦凱問我說為甚麼不接受別人的告白」

「真的嗎?哇天啊!他真的這麼說?」

「嗯.....」聲音聽起來像是哽咽

「他不知道妳喜歡他嗎?」

是啊 你感受不到嗎?顧亦凱

「你完全不懂我」 「我只喜歡你而已，也只會喜歡上你」

「我感覺眼睛酸酸的跟我的心一樣，難受的一句話也說不出來，我不敢低頭我努力控制生怕一個不小心淚水就會奪眶而出，不想讓人知道我在偷偷掉淚但，最終我依舊控制不住，就像我控制不住喜歡他一樣。」

此時的顧亦凱感到納悶，還沒等他回神刺耳的鐘聲將他從混亂的思緒中抽回

「我問的問題怎麼了為甚麼會讓她這麼難受？」

「她到底在想甚麼？為麼說喜歡我？什麼時候的事？」

「我該找她問清楚嗎？但，我要以身分去問？」

上課中，望著窗外，我一直恍神想了很久依舊想不清楚想不明白。

整堂課裡顧亦凱完全沒心思在上課，看著前方熟悉的背影，摸不透她此刻的心情，更不了解她的心。

他想不透為何他暗戀三年的女孩 會突然說喜歡他

「就今天吧！找她問個清楚」終於有了結論

補習結束後，我們相約一起走回家，夜幕下，唯有路燈微光映照著寂寞的街道和我們的影子，到了分岔的路口...

我深吸一口氣，心跳聲在安靜的夜裡能聽得一清二楚，全身的細胞都在竄動，感覺我下一秒即將要昏倒

我用微小的聲音輕輕吐露 細微卻真摯，攜帶著不易察覺的溫度

「妳喜歡我？我不小心聽見的」此時我大腦片空白

她有些驚訝地看著我，眼神卻漸漸變得堅定。

「你先回答我，你呢？你喜歡嗎？」她問我

「我...我...」我的臉逐漸紅溫 原來今天是秘密要被揭露的一天

我想，我的心跳已經完全出賣了我，它比我還急著想讓妳知道，我真的很喜歡妳。

「我喜歡妳，抱歉這句話遲到了讓妳等了三年」

突然地，她低頭吻住了我...

那些未說出口想說的話在她的吻裡有了答案，我感受彼此心靠得好近好近，那刻想把時間永遠停下，將這股悸動這份深刻的喜歡埋進心中，化作時光裡屬於「我們」最美的印記。

「你很故意欸!難怪叫顧亦凱 明明喜歡我幹嘛都不說」

「妳也是啊!都沒回答我就反問我還吻我 流氓!」

「你在等我的回答嗎?嗯?」

「我喜歡你，很喜歡你，從高一就開始了」

那一晚，星空璀璨彷彿整片夜幕都為我們點燈，閃爍著溫柔的祝福。

漫漫高中三載時光，終於在流轉的光陰中緩緩落幕，畢業前夕，校園變得格外安靜，連風都在低聲告別，三年彷彿一場夢，睜開眼時，卻已站在離別的路上了。

畢業後，我與亦凱分別考上了不同大學，一個在高雄一個在台北，我們和一般遠距離情侶一樣堅信著距離不會造成問題，彼此的心還是會永遠心繫在一起，就像最初那樣，這是年少的我們始終相信的事，像是無聲的承諾。

最終...

我們還是小看了距離造成的影響，在無數次重蹈覆轍的爭吵裡，感情也在一點一滴地消磨殆盡直到結束，這是常見的原因，也許是在自欺欺人不願意相信有一天我們也因此走到盡頭。

我固執地把一切包裝成假象，扮作成我們只是因為距離忘了怎麼與彼此相處，想著只要我願意繼續相信曾經美好的「我們」，就可以一直在夜裡看見那唯一卻最亮的星。

但我忘記的是「我們已經不再是我們了。」

終於亦凱受不了了，這次他選擇先開口，他不想讓我當壞人，都到了最後一刻，他還是依舊這麼貼心...

「儘管那是我最不想也最不希望從他口中聽到的話。」

「我...我們分手吧」電話那頭傳來的聲音很微落

「這些日子裡我很幸福，跟妳在一起的每一刻我都覺得自己很幸運能夠被妳喜歡，這份最單純最深刻的愛是我最珍貴的回憶，但我們都小看距離的影響，每一次的爭吵裡都感到精疲力盡，甚至懷疑或許我們從開始就不適合，我們都累了 都盡力了 這不是我們多努力就可以改變。」

我依舊沉默，沒有吵沒有鬧，只是靜靜地聽著他說著我們的五年，這樣的反應看起來像是觀眾正看著一部很長的電影即將結束，彷彿他口中的「我們」裡不是我也沒有我。

過了好久之後，我終於開口了，這不會是挽留

因為我知道沒用了也失去了任何意義，是徒勞無功。

「嗯 好 分手吧 開始是我，結束是你，挺好的... 真的真的」

我知道我還是控制不住。

不知道我的聲音有沒有很怪，讓他發現我在哭

我不想讓他感到有壓力... 對!我該笑 要強顏歡笑可是眼淚卻很不爭氣

「這三年你變了，變得勇敢，謝謝你親口告訴我這些，很榮幸能成為陪你長大的女孩」我努力讓聲音變得平靜

「謝謝妳曾經陪伴的那些年，妳看我從男孩變成男人，答應我!未來我們都要好好的。」

「當然了，祝你幸福。」

「妳也是。」

時間就這樣悄悄地走了十年，就在去年重逢了...

他在街角的咖啡廳看見她時，陽光透過玻璃窗落在她的側臉上，依舊是記憶裡熟悉的輪廓，只是多了一些慈祥一些柔軟。

「好久不見。」他終於開口，聲音裡帶著些許沙啞

她抬頭看向他，微微一笑，像是愈見多年未見的老友，語氣依舊溫柔，沒變:「是啊!好久不見。」

懷裡的孩子突然扭動了一下，小手輕輕地抓著她的衣領

他的目光落在孩子身上，心中夾雜著許多複雜的情緒，這感覺難以言喻。

有遺憾，有釋然，還有一絲說不清的痛楚，他想問許多問題，卻發現自己甚麼也問不出口。

「妳.....過得還好嗎？」最後只問了這句

她低頭輕輕哄睡懷裡的孩子，笑容依然很美：「嗯，挺好的」

風輕輕拂過，夾雜著熟悉的咖啡香。他深吸了一口氣，抬頭看著她，終於也露出一抹微笑：「那就好。」

他們並肩坐下，像老朋友一樣聊起了彼此的生活，也像是在與過去告別，從過去到現在，從曾經美好的時光到未來。那些曾經遺憾的、掙扎的、放不下的情感，終於在這一刻得到了安放。

「謝謝妳教會我愛人，謝謝妳。」

「謝謝妳，陪我長大的女孩。」

他看著她，心裡明白——有些愛，不只是停留在曾經，而是以另一種方式，留在了心底最深處的地方，好好的被存放著。

陽光落在他們之間，像是一種的告別，也像是一種新的開始。

一段對話在耳邊響起帶我回到現實...

男孩說：「如果有一天我們走散了，你還會記得這條路嗎？」

女孩點點頭：「當然，因為這是我們故事的開始。」

最後或許沒有結局，但回憶永遠不會褪色，曾經的我們很美。

(全文完)

